

# Путь к Победе

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 13 мая 1976 г.

№ 58 (4249)  
Цена 2 коп.

Утро на Мрас-су. Речная прохлада разогнала остатки сна. Мастер лесосплава Усть-Мрасской ЛПБ Петр Дмитриевич Копейкин коротко повторил задание на день. Впрочем, каждую весну оно повторяется — сбрасывать лес с берегов.

28-ю весну встречает Петр Дмитриевич на Мрас-су. За эти годы он изучил реку вдоль и поперек. Поэтому он ярко представил себе, где его людей ожидают трудности. Заранее подготавливаясь техника, по-боевому настраивались люди, ясно понимая, что один день хорошей работы сейчас, весной, стоит десяти осенних дней. И коллектив трудится на совесть.

Заревели моторы, и по берегу Куренской запани,

## РЕПОРТАЖ

### БОЛЬШАЯ ВОДА

вверх по реке двинулись трелевочный трактор и челюстной погрузчик. Трелевочником управляет Александр Михайлович Котовщиков, погрузчиком — Петр Дмитриевич Котовщиков.

Петр подвел погрузчик к лесинам, выброшенным паводком на берег. Стальные челюсти захватили сразу шесть бревен. Секунды — и кряжи, покачиваясь на волнах, поплыли вниз. Невдалеке работал с двумя чокеровщиками Александр Котовщиков.

Котовщиковы трудятся вместе уже шестой год, с тех пор, как вернулся Петр из

армии. На первых порах помогал ему освоиться на новом месте старший товарищ. Через небольшое время они были уже на равных. Потому что наставник — Александр Михайлович Котовщиков — мастер своего дела. 12 лет на трелевочнике. Понятно, что ему было чем поделиться с учеником. Но надо сказать, что и ученик ему попался старательный. В 1974 году на лесоперевалочную базу поступила новая техника — челюстные погрузчики. И Петр — один из первых, кто пересел на новую машину.

10 часов. Сброшено в воду 40 кубометров древесины.

Можно и передохнуть. Сегодня предстоит столкнуть еще 35 кубометров и 200 кубов собрать в кучи для обмера. Котовщиковы уверенно сказали, что с этим они справятся.

И так же напряженно трудятся люди на всех участках сплава, на протяжении 90 километров, от Хомутовских порогов до кочек лесоперевалочной базы. Нынче предстоит переправить по воде более полумиллиона кубометров леса. В запанях уже около 200 тысяч кубов древесины. Сейчас подчищаются берега.

Начало успешное, и по ходу работ чувствуется, что с заданием сплавщики справятся.

А. УКОЛОВ.

### В ПОМОЩЬ ПОДШЕФНЫМ СОВХОЗАМ

Ежегодно сотни мысковчан выезжают в деревни для оказания помощи работникам сельского хозяйства. Как обстоит дело с шефской помощью города юргинским совхозам сейчас? На этот вопрос мы попросили ответить заместителя председателя горисполкома Г. Е. Коротеева.

— В соответствии с постановлением городского комитета КПСС и горисполкома в совхозы Юрги выехала группа рабочих из большинства предприятий и организаций города. Всего на весенне-половые работы к подшефным откомандировано 155 мысковчан, в том числе 19 механизаторов, 39 человек поехали в Юргу с Томусинской ГРЭС, 34 — с завода железобетонных конструкций, 14 — с обогатительной фабрики

«Сибирь». По деловому отклинулись на постановление коллеги из разреза «Сибиргинский», экспериментального механического завода и другие. Кроме того, 15 человек с Томусинской ГРЭС и ЦОФ «Сибирь» направлены в совхоз Берензас для подготовки к посадке картофеля.

Задерживаются отправку рабочих в юргинские совхозы коллеги из завода электромонтажных изделий, лесоперевалочной базы, не подключились к помощи подшефным СБСУ, Мысковское стройуправление, Сибиргинское разрезо-строительное управление. А ведь руководителям этих коллективов хорошо известно, что весной в сельском хозяйстве каждый день на счету. Любая проволочка приводит к большим потерям.

### Лидеры соревнования

Лидерами майского соревнования в транспортном цехе завода железобетонных конструкций является комсомольско-молодежная смена

диспетчера Галины Васильевны Лопкаревой. 12401 тонну грузов перевез коллектив за одиннадцать дней месяца, что на 1112 тонн больше плана.

### на экспорт

В цехах Мысковского завода электромонтажных изделий выполняется заказ на экспорт. Готовится продукция для Монгольской Народной Республики. В мае электромонтажники должны изготовить контактных переходов, кабельных наконечников, ящиков зажимов на 3700 рублей. Заказ наполовину выполнен.

Такие же изделия были изготовлены в апреле и отправле-

ны в Ирак, на Кубу и в Монголию, всего на 2700 рублей. На предприятии развернулось соревнование под девизом: «продукцию на экспорт сдавать с первого предъявления». В этом соревновании лидирует бригада отделения первичной коммутации К. Ф. Наприенко и компенсаторщики, которыми руководит кавалер ордена Трудовой Славы III степени Л. В. Шурупина.

## Поздравляем с наградами!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств, награждены следующие мысковчане — работники предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства:

Орденом Трудового Красного Знамени

Сунцов Василий Иосифович, мастер Мысковского ремонтно-строительного управления № 8 областного ремонтно-строительного треста.

Орденом «Знак Почета»

Бабушкин Михаил Владимирович, водитель автомобиля Мысковского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### НОВЫЕ РУБЕЖИ НЕФТЬЯНИКОВ

Москва. На 50 миллионов тонн нефти больше, чем за тот же период в начале девятой пятилетки, добыто в нашей стране в 1976 году. Промысловики добились еще одного успеха: досрочно вышли на уровень суточной добычи, впервые обеспечивающий получение пятисот-миллионовых тонн жидкого топлива в год.

Наибольший вклад в достижение рекордного рубежа внесли промысловики Западной Сибири и Татарии. На них возложена особая ответственность за выполнение заданий XXV съезда КПСС — довести в 1980 году добычу нефти в стране, включая газовый конденсат, до 620 — 640 миллионов тонн.

Всех нефтедобывающих районах идет напряженная работа. В авангарде соревнующихся — промысловики Мангышлака, Башкирии, Удмуртии, Белоруссии, Азербайджана, Куйбышевской области, Северного Кавказа, Туркмении, Украины.

### ФУНДАМЕНТЫ ДЛЯ БАМа

Находка. (Приморский край). Первые партии многотонных сборных фундаментов под производственные здания отправлены в адрес Байкало-Амурской магистрали с завода железобетонных конструкций. Выпуск новой продукции освоен здесь для крупных предприятий по ремонту строительной техники, работающей на БАМе. По специальному заказу фундаменты изготавливаются с «ячейками», куда будут устанавливаться колонны. Это значительно ускорит сооружение объектов. Предприятие в Находке — крупнейший поставщик сборного железобетона для всенародной стройки.



Отлично справляется со своими обязанностями электротягача центральной обогатительной фабрики «Сибирь» комсомолка Галина Перова. Галина в 1974 году закончила Сибирский металлургический институт. Знания, полученные в вузе, очень помогают ей в работе.

На снимке: Г. Перова.

### Адрес новостей: Томусинская ГРЭС

#### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Успешно несут в эти майские дни трудовую вахту томусинские энергетики, ежесуточно выдерживая заданный диспетчерский график. План по выработке электрической энергии с начала месяца выполнен на 102 процента.

С начала года коллектив Томусинской ГРЭС сэкономил уже 5414 тонн условного топлива и 1 миллион 289 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Этой энергии достаточно для работы электростанции на целые сутки.

#### ОТЧИТЫВАЮТСЯ НА ПАРТКОМЕ

Позавчера состоялось очередное заседание партийного комитета

электростанции. Партиком утвердил решение

первой партийной организации электрического цеха о приеме в члены КПСС электромонтера-кабельщика Анатолия Федоровича Глухова. Обсуждены вопросы «Об усилении внимания хозяйственных руководителей, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций ГРЭС к благоустройству поселка» и «О работе партийной организации топливно-транспортного цеха по повышению уровня политико-массовой и воспитательной деятельности в свете решений XXV съезда КПСС».

По всем рассматриваемым вопросам партийный комитет принял постановление.

#### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Семь рабочих дней осталось до конца капитального ремонта седьмого энергоблока станции. Коллективы ремонтников ГРЭС и подрядных организаций досрочно отремонтировали и закрыли цилиндры низкого, среднего и высокого давления турбины, закончили опрессовку котла. На сегодня выполнено 90 процентов всех ремонтных работ.

Отлично трудятся на седьмом блоке бригады ремонтников, руководимые мастерами Дмитрием Петровичем Солдатовым, Георгием Константиновичем Шаровым, изолировщиками участка, возглавляет который Владимир Дмитриевич Кулаев.

• ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ — КОММУНИСТ

## ПАРТИЙНЫЙ ВОЖАК

Есть неуемные люди: живут в постоянном поиске, в благородном служении своему делу. С гордостью мы называем имена тех, кто всегда находится впереди. Это коммунисты. У них учатся жить, работать, бороться. Об одном рядовом бойце этой ленинской гвардии Викторе Филипповиче Дубинском, секретаре партийной организации цеха древесной муки Усть-Мрасской ЛПБ, я и поведу свой рассказ.

Нет дела в жизни коллектива цеха, которого не касалось бы внимание секретаря. Это вопросы повседневной борьбы за выполнение плановых заданий, повышение производительности труда, существенного улучшения качества продукции, реконструкции и технического перевооружения цеха, внедрения в производство новых технологических схем, научной организации труда, учебы коллектива. А сколько еще нерешенных задач и проблем, сколько начатых, но не доведенных до конца дел! Вот об этом и думает каждодневно с коммунистами цеха Виктор Филиппович. К своим заботам он прежде всего относит одну главную — заботу о людях.

Решая эти жизненно важные вопросы, главную ставку секретарь делает на работающих рядом с ним коммунистов и комсомольцев цеха.

Вся политико-воспитательная и производственная работа в цехе строго регламентирована разработанным на партийно-профсоюзном и комсомольском собраниях цеха комплексным планом. Включает он в себя все стороны деятельности цеха. Основным направлением в работе является рост производительности, увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества. Этот вопрос находится под постоянным контролем цеховой партийной организации: каждый из 13 коммунистов и 7 комсомольцев закреплен за определенным участком работы.

Основой хорошей работы цеха на протяжение многих лет служит правильно организованное действенное социалистическое соревнование (ответственный — коммунист Д. А. Романов). Это чувствуется сразу, как только входишь на территорию цеха. Красочные, со вкусом оформленные стенды информируют о ходе трудового соперничества, о лучших людях цеха. Они агитируют, призывают коллектив к активной борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Хорошо поставлена работа в вопросе идеино-политического и нравственного воспитания. Действуют школы основ марксизма-ленинизма, передового опыта, истории КПСС.

За этим участком идеологической работы закреплен коммунист Э. И. Павилайнен. Каждый пропагандист, политинформатор отчитывается на бюро цеховой партийной организации о проделанной работе.

Парторганизация цеха дер-

жит под постоянным контролем намеченные мероприятия, выполняемые совместно с отделом главного механика. Ответственным за этот участок является один из лучших работников цеха, вожак группы рационализаторов, коммунист А. Н. Губанов. Благодаря самоотверженному труду Губанова и его товарищей, на участке № 1 была запущена шестая мельница, что позволило перекрыть проектную мощность на 28,7 процента. Сейчас ставится вопрос о монтаже шестой мельницы и на участке № 2. Изыскивается электроаппаратура, циклоны и другое. Запуск ее в производство даст возможность повысить еще на 1,3 процента проектную мощность. Решая эту задачу, группа слесарей во главе с механиком цеха А. И. Лосевым производит монтаж четвертой пневмо-транспортной системы.

Эта необходимость возникает ввиду большой перегрузки на три действующих системы. Ввод новой системы сократит транспортировку сырья, а соответственно повысит объем выхода готовой продукции.

Заслуживает внимания опыт работы бюро цеховой парторганизации. Оно решает вопросы, строго исходя из возникающих в процессе работы обстоятельств, требующих неотложного вмешательства. План работы отражает вопросы воспитания и расстановки кадров, широкой гласности соревнования, принципиального и строгого спроса с работающими нишатко, ни валко — эти меры известны и широко применяются. Все дело в том, насколько конкретна эта работа. Секретарь считает главное не количество принятых решений, а конечный их результат: как работают люди, как выполняют поручения и относятся к делу, насколько творческая, дружная атмосфера утвердилась в коллективе.

— Готовых рецептов не бывает, — говорит Виктор Филиппович, — приходится постоянно искать новые пути и приемы.

Такая постановка вопроса дает свои плоды.

Главным является и то, что в подготовке собраний участвуют не только коммунисты, но и беспартийные, вследствие чего создается благоприятный общий настрой. Это позволяет эффективнее работать, проявлять каждому активность, лучше выполнять поручения. Как результат — повышается ответственность коммунистов, беспартийных за укрепление дисциплины и порядка в цехе. Кстати, о дисциплине. В цехе древесники отсутствует такое понятие, как прогул, нарушение технологии производства. В этом — немалая заслуга и секретаря. Это он рекомендовал бюро закрепить за этим участком исключительной добросовестности коммуниста М. А. Толышева.

Мне пришлось разговаривать с рабочими цеха о роли и влиянии секретаря на их трудовую деятельность, жизнь. Не о каждом можно

услышать такие лестные отзывы. Вот что рассказал кадровый рабочий электрик цеха Г. А. Осипчук:

— Как мастер смены Виктор Филиппович пользуется большой любовью и уважением в коллективе и даже в наших семьях. У него есть особое чувство — забота о людях, и нет человека в цехе, который не решил бы с ним какой-либо вопрос. Советуются с ним не как с руководителем смены, старшим по возрасту, а как с партийным секретарем, зная, что от него всегда будет поддержка.

Эти слова рабочего не голословны. Взять такой пример. Не к кому иному, а к секретарю обратилась молодая работница цеха Вера Лазарева, когда у нее сложилась сложная ситуация в семейной жизни. Требовалось решить, как быть, что делать, где найти выход из создавшегося положения? И он был найден. Трудный вопрос был решен в пользу Веры лично секретарем. Через заводской комитет профсоюза и администрацию предприятия он добился выделения жилой площади этой молодой работнице с малолетним ребенком. Можно понять, насколько благодарна была она секретарю.

Хорошо отзываются о Дубинском и ветераны производства, ушедшие на заслуженный отдых. Главная черта, мне кажется, у Виктора Филипповича та, что он не перекладывает самый тяжелый груз на плечи других, а решает сам. Не в стороне от дел и его забота о росте рядов парторганизации. Из комсомола был рекомендован в кандидаты КПСС слесарь цеха В. В. Макалов, выдвинут на должность мастера вместо ушедшего на заслуженный отдых Григория Мокеевича Лаврова.

Под личным контролем секретаря и дела всеобща. Сколько огорчений причиняет уклонением от учебы в ШРМ В. Н. Гребнев! Он обсуждался на комсомольском собрании, дал слово учиться. Дубинский считает, что без повышения уровня знаний и квалификации нельзя достичь высоких рубежей в работе коллектива и убеждает в этом других.

Ярким доказательством большой роли секретаря партбюро цеха является то, что цех в течение шести лет подтверждает свое звание коллектива коммунистического труда. За выполнение социалистических обязательств в девятой пятилетке коллектив удостоен выплаченной областного комитета КПСС и занесен в областную Книгу Почета. В. Ф. Дубинскому в канун 20-летия города вручена правительственная награда — орден Трудового Красного Знамени.

Воздушевленный решением ХХV съезда КПСС, коллектив цеха уверенной поступью идет в авангарде правофланговых в юбилейной десятой пятилетке. И главная роль вожака, организатора принадлежит секретарю партийной организации цеха В. Ф. Дубинскому.

**Б. ПОХОДЕЕВ,  
наш нештатный  
корреспондент.**

В редакцию писали М. Серебренников и другие жители пос. Ключевого. Авторы просили помочь навести порядок с приемом стеклопосуды в магазинах поселков

Ключевого и Притомского. На это письмо отвечает директор Мысковского торга Бибик:

«Стеклопосуда в киоске от магазина № 10 в пос. При-



Посетители филиала столовой № 4, расположенного в топливно-транспортном цехе Томусинской ГРЭС, всегда с большой охотой приходят сюда пообедать. Готовят здесь вкусно, имеется большой выбор блюд. Много благодарностей записано в адрес коллектива филиала в книге отзывов. Немало добрых слов — и о поваре Марии Федоровне Марыгиной.

Около 16 лет работает Мария Федоровна в этой столовой. За это время стала поваром высокого, 5 разряда, освоила приготовление самых разнообразных блюд. Со старанием трудится Марыгина, так как считает свою работу очень важной. Ведь от повара и от ее товарищницы зависит в немалой степени, с каким настроением будут работать энергетики станции.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Мария Федоровна Марыгина награждена медалью «За трудовое отличие».

На снимке: М. Ф. Марыгина.

## ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

В 33 номере наша газета писала о строительстве второй очереди разреза «Сибиргипсик», о неуверенности самих строителей в том, что пусковой комплекс будет сдан в срок. Из комбината «Кузбассшахтстрой» в редакцию поступил ответ за подписью начальника комбината Д. А. Фесенко:

«Сообщаем, что комбинатом «Кузбассшахтстрой» была создана комиссия по проверке фактов, указанных в данной статье.

Управляющему трестом «Томусаштстрой» товарищу Жуку предложено устранить выявленные недостатки.

Приказом по комбинату будут утверждены мероприятия, обеспечивающие ввод объекта в третьем квартале 1976 года, и установлен контроль за их выполнением.

☆ ☆ ☆

«Лазейка для брака» — так назывался материал, опубликованный 30 марта 1976 года в нашей газете. Недавно с Мысковского кир-

пичного завода поступил ответ секретаря партийной организации завода Н. С. Кучеренко:

«Проведено открытое партийное собрание, на котором был обсужден вопрос качества выпускаемой продукции. На нем присутствовали инженерно-технические работники, начальники цехов, мастера смен. Намечены мероприятия, направленные на улучшение качества выпускаемой продукции.

Предусмотрено проводить постоянную учебу с вновь принятыми рабочими ведущими профессий; начальникам цехов, мастерам смен постянно проводить раскомандировки в цехах с обсуждением нарушений технологической дисциплины; постоянно соблюдать график планово-предупредительных ремонтов технологического оборудования; пополнить цеха вагонетками.

Контроль за выполнением данных мероприятий возложен на партийное бюро».

Е. К. Кулешовой указано на то, что она не занималась организацией приема стеклопосуды от населения, и предложено лично контролировать своевременный прием и вывозку посуды».

**ПО СЛЕДАМ  
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ  
ПИСЕМ**

## ● НАГРАДЫ РОДИНЫ УДОСТОЕННЫЕ

**ЗОРИНА И ДРУГИЕ**

Их на комбинате только пятеро. Они, пятеро, и составляют коллектив кондитерского цеха, который обеспечивает весь город тортами различного вида и наименования, пирожными, восточной сладостью «шакер-чурек» и прочими кондитерскими изделиями. Только в минувшем пятилетии цех выдал к столу мысиковчан 163400 килограммов кондитерских изделий при плане 146000 и тем самым досрочно, в августе 1975 года, завершил девятую пятилетку. Уже за четыре месяца этого года из цеха было отправлено в городскую торговую сеть 14100 килограммов сладкой продукции.

Кто же они, эти пятеро? Чтобы познакомиться с ними, я пришел в один из субботних дней на предприятие. В сравнительно небольшом помещении (это и есть кондитерский цех) работали за длинным, обитым жестью столом пять молодых женщин. Две из них склонились с наполненными кремом тортами над только что изготовленными тортами, третья мастерила из разрисованного картона коробки и упаковывала в них уже готовые торты, четвертая развесивала на весах тестообразную массу, пятая наводила в помещении порядок.

— Кто из вас Зорина? — спрашивала. (Накануне моего визита был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении ее медалью «За трудовое отличие»).

— Я, — не отрываясь от своего дела, ответила одна из тех, кто колдовал, склонившись над тортами. И продолжала легко и красиво выводить красным кремом по белоснежному фону торта надпись «С днем рождения, Володя!».

Потом я поинтересовался, какому Володе предназначался этот красиво оформленный торт. Оказалось — Володе Буренкову. В тот день эти своеобразные подарки к дню рождения получили Вера Терещенко, Коля Воробьев, Воля Чегленцев, Надя Чубарева, Люда Шелленберг...

О своей профессии кондитера Валя Пономарева (девичья фамилия Зориной) никогда и не думала. Сразу же после десятилетки она вместе с подругой своей Людой Чульжановой поехала поступать в институт, но по конкурсу не прошла. Но Валя сегодня нисколько не жалеет

о том, что другой получилась ее жизненная дорога.

Не попав в институт, Валя пришла на хлебокомбинат, где ее определили учеником по разделке булочных изделий. Через два месяца она была переведена в только что образованный цех учеником кондитера. Учились у молодого тогда специалиста Антонины Яковлевны Начатовой, которая перед этим сама только курсы закончила. А еще через месяц Валентине был присвоен второй разряд кондитера. Потом четвертый разряд, пятый.

Так определилась ее судьба. Профессия В. А. Зориной нравится, почетна она и ответственна, в коллективе Валентина Афанасьевна пользуется уважением, неоднократно премированась, ей присвоено звание «Отличник социалистического соревнования», фотография ее занеслась на Доску почета предприятия.

Она загружена до предела. Днем — работа, а вечером сидит над контрольными, которые присыпают ей из Кемеровского техникума пищевой промышленности. Учится в Прокопьевском горном техникуме и ее муж, механик комбината коммунальных предприятий Николай Данилович Зорин. А пятилетний Андрейка ходит в детский садик. Школа у него еще впереди.

Если Валентина Афанасьевна не думала и не гадала в юные годы о сегодняшней своей профессии, то первая ее помощница и заместитель на время отпуска или сессии Галина Пономарева, как говорят, спала и во сне видела себя кондитером. И мечта ее сбылась. После окончания Кемеровского городского профессионально-технического училища она, уже как квалифицированный кондитер, была направлена сначала в Междуреченский, потом в Мысиковский хлебокомбинат.

Это же училище двумя годами позже закончила и Таня Ермолова, стала полноправным членом дружного коллектива. А Люда Ширякова выучилась профессии кондитера у своих подруг. И, наконец, пятая — Екатерина Волкова — не кондитер, но она по праву считается членом бригады. Екатерина следит за чистотой и порядком в цехе, и производственные успехи кондитеров — во многом зависят и от ее работы.

**A. ПРИТОМСКИЙ.**

## ● ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «01»

**В дозоре — юные пожарные**

ЦК ВЛКСМ, завоевывали чемпионские медали, почетные дипломы, кубки и памятные сувениры.

Сегодня в эстафете принимают участие более 50 тысяч юных помощников пожарных нашей области. Разумеется, юным друзьям пожарных не приходится каждый день с риском для жизни спасать людей из огня, тушить пожары. Главное для пионеров и школьников, состоящих в ЮДПД, — профилактическая работа среди своих сверстников, предупреждение пожаров, распространение среди жителей памяток и листовок на специальную тематику.

В ходе III Всероссийского конкурса «01», проведенного в прошлом году, члены ЮДПД нашей области воспитывали у своих сверстников бережное отношение к народному добру, обучали их

навыкам борьбы с огнем. Работа, проведенная дружинами юных пожарных, дала не плохие результаты. В нашей области значительно снижено количество пожаров от игр и шалостей детей с огнем. Далеко за пределами Кузбасса известны ныне дружины клуба «Юный пожарный» Кузнецкого металлургического комбината, Прокопьевского клуба «Искорка» и другие.

Что же предстоит сделать членам юношеских добровольных дружин Кузбасса в республиканской эстафете добрых дел юных пожарных? Во время рейда «01» вместе со специалистами пожарной охраны, активистами Всероссийского добровольного пожарного общества нужно проверять соблюдение противопожарной безопасности в школах и жилых домах, расположенных в зоне

**СЛЕТ ОХОТНИКОВ**

трудятся неплохо. Но такие,

как Гаврилов, «зарабатывающий» по 166 рублей — стыд для всех! Конечно, иногда виноваты мы, охотники, когда летом отвлекаем охотников на другие работы и не даем времени на благоустройство участка. Но Живикин все лето работал на участке, а пушнины сдал всего на 213 рублей. Тодышев охотился вдвоем с напарником, был завезен в угодья на вертолете, а сдал пушнины столько, что не оправдал затраченных на вертолет.

А вот выступление штатного охотника А. С. Чучалина:

— Я охочусь рядом с Гавриловым, и живем мы в одном поселке. У Гаврилова на участке соболь был и есть, но ни в один год охотник пана не выполнял — продавал пушнины и обеспечивал ею местных жителей. Хочу сказать о борьбе с браконьерством. Каждый охотник должен охранять свои угодья от браконьеров, но этого не делается: не хотят портить с ними отношения, а лучше сказать — боятся. А браконьеры наглеют год от года.

Выступил С. Е. Абросов, который поделился опытом своей работы. Можно было добить пушнины больше, но браконьеры по чернотропу истребляют невылинявшую

еще белку.

Был затронут вопрос о резерватах — углах тишины в угодьях. В таких уголках будет нетронутым сохраняться поголовье зверька, весенний приплод от которого распределится по всему участку. Резерваты должны быть у всех охотников в центре охотчастка, чтобы легче было контролировать его от браконьеров.

Говорилось также о том, что значительная часть поступающей пушнины все еще низкого качества. Основной порок шкурок белки, например, — загрязнение мездры и волосяного покрова, для шкурок норки характерна плохая их обезжиренность, из-за неправильного хранения желтятся шкурки соболя.

Участники слета обсудили задачи на весенне-летний период, охотники заключили договоры о соцсоревновании. Выполнившие личные планы получили денежные премии.

**A. МАЛКОВ,**  
охотник.

На снимке: лучшие охотники Кузнецкого госпромхоза (слева направо) — Александр Сафронович Чучалин, Владимир Матвеевич Дремухин, Степан Егорович Абросов, Иван Филиппович Сафонов.



Воспитание у юных помощников пожарных мужества, находчивости, бережного отношения к социалистической собственности и народному достоянию — такова главная цель Всероссийской эстафеты добрых дел пожарных. Она объявлена ЦК ВЛКСМ, Министерством просвещения РСФСР, Министерством внутренних дел, Центральным Советом Всероссийского добровольного пожарного общества.

В ходе республиканского конкурса «01» будут выявлены лучшие юношеские добровольные пожарные дружины, ребята приобретут навыки борьбы с огнем, продолжат работу по пропаганде противопожарных знаний среди населения.

У юных друзей пожарных нашей области уже накоплен опыт участия в ежегодно проводимых республиканских смотрах «01». По результатам трех предыдущих Всероссийских походов юных пожарных кузбасские пионеры и школьники удостаиваются поощрительной премии

Слет состоится в лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок» на Черноморском побережье. Для награждения лучших дружин юных пожарных РСФСР установлены республиканские премии: первая — 250 рублей, три вторых — по 150 рублей, три третьих — по 100 рублей каждая.

Областной, городские, районные штабы ЮДПД также награждают победителей. Главные награды для чемпионов и призеров местных эстафет добрых дел юных пожарных — бесплатные путевки в лагерь «Орленок», ценные подарки, памятные сувениры и денежные премии.

Альбомы, рисунки, модели, киноролики, отчеты о проделанной работе во время эстафеты, необходимо оформить альбомы, сделать фотопортреты о самых интересных событиях и делах дружин, представить технические модели на противопожарную тематику.

Итоги республиканской эстафеты добрых дел юных пожарных будут подведены в ноябре 1977 года на IV Всероссийском слете ЮДПД.

**A. ВАСИЛЕНКО,**  
старший инспектор УПО  
УВД Кемеровского облисполкома.

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Вечер в школе

Недавно в школе № 5 состоялся вечер, посвященный Дню Победы и 20-летию нашего города. На вечере выступила директор школы З. Л. Тартагашева. Она рассказала о том, как маленький рабочий поселок превратился в город областного подчинения с двумя важными отраслями промышленности — энергетической и угольной.

А потом в тишине зала зазвучали аккорды песни «Священная война». Под музикальное сопровождение учащиеся седьмого класса (классный руководитель В. С. Шорина) выступили с композицией «Солдаты России». С большим интересом слушали участники вечера Галю Гильмитдинову, Олю Исмайловой, Костю Греднева и других.

**Б. БОРИСОВ.**

### Блиц-турнир

В спортивном зале школы № 2 состоялся блиц-турнир по волейболу среди девушек. Первыми на площадку вышли волейболистки школ № 1 и № 3. Легкую победу одержала команда третьей школы. Вторая встреча тоже была легко выиграна девушками из первой команды второй школы у соперниц из школы № 6. В полуфинале встретились спортсменки школ №№ 3 и 4, а также первая и вторая команды школы № 2. В первой встрече победила команда школы № 3. За вторую путевку в финал разгорелась упорная борьба. В решающей партии более опытные девушки из первой команды взяли верх.

И вот финал. Волейболистки третьей школы оказали упорное сопротивление чемпионкам города, но все же проиграли и первую, и вторую партии. Общий счет — 2:0 в пользу первой команды из школы № 2, которая стала победительницей турнира. Команде вручен диплом первой степени, а участницы награждены подарками и дипломами.

**Б. СТРЕМЯКОВ,**  
секретарь соревнований.

### В острой борьбе

8 мая в малом зале городского Дома культуры состоялся блиц-турнир по русским шашкам, посвященный 20-летию нашего города. В нем приняли участие 13 человек. Борьба была острой.

Первое место занял второрядник В. Т. Стихарев с Томусинского ДОКа. У него 5 очков из семи. На втором — А. С. Тотышев с разреза «Сибиргинский», набравший 4,5 очка. На третьем месте — Л. М. Шелбогашев с Мысковской птицефабрики.

Победители турнира были награждены дипломами и ценными подарками. Все остальные участники получили памятные сувениры.

**Н. ЛОБОДИН,**  
судья турнира.



ЯРОСЛАВЛЬ. Большим успехом у многочисленных почитателей танцевального искусства пользуется хореографический ансамбль «Ярославна» Дворца культуры железнодорожников. Самодеятельные артисты частые и желанные гости у железнодорожников Северной магистрали, жителей сел, воинов Советской Армии. На прошедшем втором туре городского фестиваля народного творчества коллектив награжден дипломом первой степени.

На снимке: солистка ансамбля медицинская сестра железнодорожной больницы Нина Шитова.

Фото С. Метелицы.  
(Фотохроника ТАСС).

#### Вниманию выпускников

#### 8 и 10 классов!

**ПРИХОДИТЕ УЧИТЬСЯ  
В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
УЧИЛИЩЕ НАРВСКОЙ  
ЛЬНОДЖУТОВОЙ ФАБРИКИ  
г. ИВАНГОРОДА,**

**ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
Училище Нарвской льноджутовой фабрики производит прием учащихся на 1976—77 гг. без вступительных экзаменов. Училище готовит квалифицированные рабочие кадры по профессиям текстильного производства: ленточниц, придильщиц, чесальщиц, мотальщиц, ткачей.

Отраслевое профессиональное училище Нарвской льноджутовой фабрики принимает девушек в возрасте от 15 до 19 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 12 месяцев. Начало занятий 1 сентября 1976 года. Для поступления необходимы следующие документы: заявление на имя директора профтехучилища, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении (до 16 лет) или паспорт с выпиской, три фотокарточки, медицинская справка по форме № 286, автобиография, характеристика из школы.

Документы посыпать ценным письмом в адрес профтехучилища или предъявить лично по прибытии в училище.

Адрес училища: 188454, Ленинградская обл., Кингисеппский рай-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 9.40 «Веселые старты». 10.25 Композитор Эдуард Григ. 10.50 Тираж «Спортлото». 11.00 Новости. 11.10 «Наука сегодня». 11.40 Концерт мастеров искусств РСФСР. 12.40 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС об особенностях идеального противоборства двух систем в современных условиях». 13.10 «В добром пути». 15.00 Полевая почта «Подвига». 15.30 Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. ЦСКА — «Торпедо». Передача с центрального стадиона на «Динамо». 17.00 «Время». 17.30 Концерт популярной симфонической музыки. 17.50 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС об особенностях идеального противоборства двух систем в современных условиях». 18.20 «В добром пути». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Полевая почта «Подвига». 21.20 Кубок ССР по футболу. 1/8 финала. ЦСКА — «Торпедо». Передача с центрального стадиона «Динамо». 22.50 Тираж «Спортлото». 23.00—23.30 «Время».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для малышей. «Заячий забавы». Телефильм. 18.40 «За эффективность и качество». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 19.10 «Байкальские лимнологии». Документальный фильм. 19.30 «Переступи порог». Как улучшить подготовку молодых рабочих? Об этом размышляют представители СГПТУ и базового предприятия. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Первенцы свободы». «Час ученичества». Документальные фильмы. 21.50—22.35 «Люди. Поле. Сев».

14 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 Премьера многосерийного доку-

ментального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель». 11.10 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Рассказы о Кешке и его друзьях». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 12.30 «Чудо-тыква». Кукольный фильм-спектакль. 13.05 Концерт народной артистики РСФСР лауреата Ленинской премии Е. Образцовой. 13.50 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель». 15.00 «Европа: время перемен». 16.00 Концерт мастеров искусств. 17.00 «Время». 17.30 «Конь, ружье и волнистый ветер». Художественный фильм. 18.35 Концерт лирической песни. Поют М. Пахоменко и Б. Закиров. 19.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Полевая почта «Подвига». 21.20 Кубок ССР по футболу. 1/8 финала. ЦСКА — «Торпедо». Передача с центрального стадиона «Динамо». 22.50 Тираж «Спортлото». 23.00—23.30 «Время».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 В помощь школьникам 10-го класса. Консультация по математике. 18.45 «Честь труду». Рассказ о коллективе треста «Запсибметаллургмонтаж», награжденном за успехи в 9-й пятилетке орденом Трудового Красного Знамени. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Музыкальный абонемент». 22.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель».

#### 15 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 9.40 Фильм — детям. «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40

«АБВГДейка». 12.10 «В мире животных». 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 «Мое дело». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 16.05 «Огни цирка». 17.00 «Время». 17.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 20.00 Новости. 20.25 «Кавказский пленник». Премьера художественного телефильма. 21.40 «Артлото». Эстрадная программа. 23.00—23.30 «Время».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**Кемерово.** 19.00 Для малышей. «Тук-тук». 19.30 «Шестое чувство». Документальный фильм. 19.50 «Рабочая неделя». 20.10 «В поисках радости». Художественный фильм. 21.45—22.30 Выступают лауреаты областного конкурса.

16 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с лауреатом Ленинской премии директором Института общей генетики АН СССР академиком Н. П. Дубининым. 11.00 Новости. 11.10 Репортаж из Центрального музея В. И. Ленина. 11.40 Концерт советской песни. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.05 Детский музыкальный театр. 15.00 «Междуродная панорама». 15.30 «Музыкальный киоск». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Книжная лавка». 18.20 Экранизация литературных произведений. «Дачники». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.25 «Сельский час». 21.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.45 Новости музыкальной жизни. 22.30 «Время». 23.00—23.45 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 2-й тайм. Трансляция с центрального стадиона «Динамо».

**Зам. редактора В. С. Шевцов.**

#### 14 мая — впервые в Мысках

лауреаты IV Всесоюзного конкурса артистов эстрады и международных конкурсов вокально-инструментальный ансамбль

**ДИЭЛО**

с программой «Поющие трубы». ДК им. Горького — начало в 19 часов, городской Дом культуры — в 21 час. 30 мин. Билеты продаются.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**Мысковский завод строительных материалов** — формовщики, кочегары, зольщики, наладчики оборудования в железобетонный цех, рабочих в цементный склад, крановщики; в керамзитовый цех — мотористов, обжигальщиков, помощников обжигальщика; в горный цех — мотористов.

**Магазин «Молодость»** (срочно) — продавцов, продавцов мелкой розницы, техничек, грузчиков.

**Горбыткомбинат** — пенсионеров для различной работы на неполный рабочий день.

**Мысковский лесхоз** — токаря, газоэлектросварщика, рабочих на питомник (женщин).

#### УВАЖАЕМЫЕ

Вы имеете не одну пару весеннего-летней и осенне-зимней обуви. При правильном уходе за ней и своевременном ремонте вы наверняка удвоите срок ее носки, и вам не потребуется часто покупать новую.

Посмотрите на свою обувь, и вы убедитесь, что набойки на каблуках износились, швы распоролись, в обуви образовалось много других дефектов.

В цехах горбыткомбината вам могут заменить изношенные каблуки на новые, поставить другие, срезать и сделать их ниже, заменить изношенную подошву или подметку на но-

вую, набить металлические, полуритановые или кожаные набойки, приклеить профилактическую подметку, которая не дает скольжения и не пропускает влагу. Вы также можете подновить свою обувь,красив ее в любой цвет.

Обращайтесь за услугами по адресу: ул. Вахрушева, 22, с 9 до 21 часов; пос. Притомский, ул. Ленина, 5, с 11 до 19 часов. Жители пос. Ключевого могут сдать обувь в ремонт приемщику ателье по адресу: квартал 8, дом 3.

**Администрация горбыткомбината.**

**ОТПЕЧАТАНО** в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 5. Тираж 8.906 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраниаж В. Никоновская, линотипист В. Ветрова, печатники Н. Сотникова, М. Алексеева.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.